

环球快讯



日本高中生代表团访华

6月13日,在中国访问的日本高中生代表团200多人来到北京第十九中学,与中国学生交流。图为日本高中生代表团代表(着蓝色衣服者)和北京十九中的学生一起做俯卧撑游戏。
新华社发

美拟建反恐数据库

据新华社华盛顿6月12日电(记者 杨晴川 潘云召)据美国媒体12日报道,美国联邦调查局计划建立一个大型反恐数据库,以便搜索和分析潜伏在美国境内的恐怖分子线索。
据报道,联邦调查局在2008财年预算案中向国会申请了1200万美元专项资金,成立这个名为“国家安全部门分析中心”的电脑数据库,并配备59名工作人员。预计到2012年,这个数据库将收录60亿项记录,其中包括许多美国居民的个人数据和资料。
联邦调查局宣称,这一数据库建成后,将能提升政府现有的数据分析能力,更好地找到个人、地点和事件之间的关联,从而更易于发现潜伏在美国境内的恐怖分子。
但一些国会议员指出,这一数据库可能会导致政府滥用反恐权力,侵犯个人隐私,并与美国有关法律产生抵触。

美愿有条件谈伊核

据新华社维也纳6月12日电(记者 尚军)美国常驻国际原子能机构代表舒尔特12日在维也纳说,只要伊朗能够遵守联合国安理会相关决议,美国愿意在多边框架下与伊朗就核问题直接对话。
舒尔特当天在接受媒体采访时说,美国国务卿赖斯随时准备同伊朗核问题有关六方的其他国家代表一起与伊朗展开对话,但前提是伊朗必须按照安理会决议的要求暂停浓缩铀活动。赖斯去年就曾表示,她愿意同英国、法国、德国、俄罗斯和中国等五方的代表一起与伊朗进行对话。
舒尔特在摆出谈判姿态的同时也警告说,伊朗如不妥协,美国将寻求在联合国安理会通过进一步制裁措施。舒尔特当天正在维也纳出席国际原子能机构理事会会议。为期5天的会议将在13日重点讨论伊朗核问题。

印尼头号恐怖分子落网

据新华社雅加达6月13日电(记者 叶平凡)印度尼西亚警方13日证实,上周末在中爪哇省的一次行动中,警方逮捕了印尼头号恐怖分子、“伊斯兰团”恐怖组织最主要头目阿布·杜加纳。
印尼警察总署发言人西斯诺·阿迪维诺托当天在新闻发布会上说,在审查了所有被捕人员并作DNA和指纹鉴定后,警方确认最近抓获的一名恐怖分子就是阿布·杜加纳本人。为保证对其同伙的抓捕行动,警方推迟宣布了他真实身份的时间。

伊拉克议长拒辞职

据新华社专电 遭到议会投票罢黜的伊拉克国民议会议长马哈茂德·马什哈达尼12日说,如果议会执意要求他辞职,他将诉诸法律。
“国民议会议长不是幼稚政客们手中的玩偶,”马什哈达尼说,“我拒绝辞职。如有必要,我将把此事提交法庭处理。”



伊拉克宗教圣地遭袭

6月13日,伊拉克萨迈拉市的什叶派宗教圣地阿里·哈迪清真寺再度遭到炸弹袭击,致使清真寺的两个宣礼塔被炸毁。图为伊拉克什叶派穆斯林妇女在伊拉克街头游行,抗议破坏清真寺的行径。
新华社发

巴勒斯坦局势岌岌可危

哈马斯攻占多处阵地 法塔赫暂辞联合政府

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与巴民族解放运动(法塔赫)的武装冲突12日全面升级。哈马斯下属武装人员包围并占领了法塔赫在加沙的安全总部,同时还占据多处法塔赫的阵地。同时,双方武装频频发起针对敌对派别高级领导人及其住宅的袭击行动。
当天晚些时候,法塔赫中央委员会宣布,暂时退出与哈马斯组建的民族联合政府,直至哈马斯与法塔赫之间结束内斗。巴勒斯坦安全形势岌岌可危。

内斗升级

昨天的零星冲突12日升级为阵地战。大约200名哈马斯武装人员向位于加沙北部的法塔赫安全部队总部发起猛烈攻击。袭击者包围总部后,开始向法塔赫的阵地发射迫击炮、榴弹炮等重火力。
约500名受法塔赫控制的安全人员据守总部内。12日晚些时候,哈马斯武装占据了附近一个山头,居高临下加大攻势。双方你来我往,枪炮声大作,谁也不肯退却。数小时后,哈马斯武装占领了这一具有战略意义的阵地。法塔赫仓促迎战,暂时陷入被动。

“定点清除”

除“阵地战”外,双方针对敌对派别高层的“定点清除”也愈演愈烈。



12日早些时候,不明武装人员向位于加沙城郊一处难民营内的哈马斯总理哈尼亚住处发射了一枚榴弹。哈尼亚的儿子萨拉姆说,榴弹击中并摧毁房子侧面,当时家人正在屋内。
哈马斯的一个网站随后把这起袭击称为法塔赫发动的“暗杀行为”。
在另一起袭击中,法塔赫武装人员绑架并处死了一名哈马斯下属军事组织成员。

哈马斯武装也不示弱。哈马斯的枪手在西岸地区袭击了一名法塔赫高级安全官员的住处。而在前一天的冲突中,哈马斯武装在加沙包围了法塔赫下属军事组织“阿克萨烈士旅”创始人吉丁的住宅,并把后者拖到大街上处死。

“最后摊牌”

巴民族权力机构主席阿巴斯12日在拉

姆安拉发表讲话,敦促对立派别立即停火,他同时指责哈马斯试图在加沙发动政变。

法塔赫一些高级领导人呼吁阿巴斯决定退出联合政府,并宣布实施紧急状态,或者干脆宣布提前举行选举。

法塔赫中央委员会晚些时候在拉姆安拉发表声明,宣布暂时退出民族联合政府,直至哈马斯与法塔赫之间结束内斗。

加沙局势岌岌可危,引起众人担忧。北爱尔兰女王大学哈马斯研究专家告诉美联社记者,加沙正面临“最后摊牌”,“这已成为争夺巴勒斯坦人心的生死之战”。

逃离加沙

路透社援引加沙居民的话说,这场冲突的残酷程度超过以往任何时候,医院、街巷,甚至学校,都成为交火地带。

“我想,我们现在不是在加沙,是在伊拉克,”40岁的奥马尔说,“狙击手从屋顶上开枪射击。街头尸首累累,死状可怖。住宅遭到轰炸,平民惨遭杀戮。这不是内战又是什么?”

许多巴勒斯坦人正准备逃离加沙。美国国务院发布警告说,加沙安全局势“非常危险”,建议记者们避免前往加沙,已在加沙的记者最好尽早撤离。(冯武勇 新华社特稿)

上图:加沙城一座难民营在交火中冒出黑烟。
新华社发



访问阿尔巴尼亚 同民众握手拥抱后——

布什手表不见了

新华社专电 英国媒体12日报道说,美国总统乔治·W·布什在访问阿尔巴尼亚时,腕上手表被盗。但美国官员随后否认上述说法。

英国《每日邮报》援引意大利媒体报道说,布什10日前往距阿尔巴尼亚首都地拉那30公里外的一个村庄访问,受到几百名当地村民欢迎。

村民对布什总统的到来反应热烈,不少人和他握手,一些人拥抱他,差点把布什拉到人群中去。布什也情绪颇高,临走时站在车辆踏板上,挥手道别。

但电视画面显示,布什前往该村时,手腕上戴着手表,但在和村民握手、拥抱时,手表却不翼而飞。

报道说:“布什受到热烈欢迎,拥抱、标语,还有握手。有许多双手,有人拉他,有人抱他,有人偷了他的手表。”

但美国驻阿尔巴尼亚大使馆官员和阿警方否认布什的手表被盗。
美国驻阿大使馆一名发言人说:“报道不真实,总统并没有失去他的手表。”阿警察总监阿哈迪特·普伦西也称:“这不是真的。”



同民众握手拥抱后手表不见了。



↑出访前还戴着手表。

本组照片均为新华社发

4楼坠地 女婴毫发无损

据新华社专电 波黑一名1岁女婴不慎从4楼坠下,居然毫发无损,而阳台上的晾衣绳就是她的“救命恩人”。

波黑《阿瓦兹日报》12日报道说,西北部城镇波斯尼亚诺维博伊达尔卡·泽茨11日准备带女儿塔拉出去散步时,1岁的小塔拉爬到窗户旁边,随后不慎从4楼坠下。

“我冲到窗口,看到塔拉正在往下掉。她不断撞到晾衣绳上,然后就掉到了地上,”博日达尔卡说,“当时我脑子里首先想到的就是跟着她跳下去。”

小塔拉最终掉在了一块草坪上,她随即被送往当地一家医院。医生检查发现,幸运的她竟然一点伤都没有。

母亲葬礼 儿子迎娶新娘

据新华社专电 马来西亚一名母亲一直梦想亲眼看到儿子完婚,却在婚礼前病逝。他的儿子为完成母亲遗愿,强忍悲痛在母亲葬礼上举行婚礼。

马来西亚《新海峡时报》13日报道说,现年28岁的男子P·桑吉维·拉詹12日在家乡雪兰莪州中部为母亲K·纳拉妮举行了葬礼。同时,他在母亲棺木前举行了印度教传统婚礼,迎娶25岁的新娘R·萨西加拉。

“我也可以在葬礼后在教堂结婚,但是我母亲还能参加吗?至少我母亲现在还在这里,对我来说已足够,”拉詹流着泪说,“今天葬礼和婚礼同时举行,对我来说是最伤心、也是最高兴的一天。”

拉詹原定于30日举行婚礼。10日,纳拉妮在印度为儿子采办婚礼用品,突发心脏病去世。拉詹的父亲提议儿子在母亲的葬礼上举行婚礼,完成母亲亲自参加婚礼的愿望。

以色列两前总理重出江湖

佩雷斯出任总统 巴拉克当选工党主席

据新华社耶路撒冷6月13日电(记者 朱剑慧 马晓燕)以色列议会13日举行的总统选举第二轮投票中,副总理佩雷斯作为唯一候选人,以86票的压倒性多数当选为以色列第9任总统。

以色列议长达利娅·伊齐克13日下午宣布计票结果,议会120名议员中赞成票的有86人,反对票的有23人,10人弃权,还有一名议员在投票时缺席。伊齐克宣布,佩雷斯正式当选以色列新一任总统。
在当天早些时候举行的第一轮投票中,佩雷斯获得议会120张选票中

的58票,另两名候选人利库德集团议员鲁文·里夫林和工党议员科莱特·阿维塔尔分别获得37票和21票。
里夫林和阿维塔尔在第一轮投票结果公布后不久便宣布退出选举,并支持佩雷斯出任总统。随后,利库德集团和工党也分别表示将在第二轮投票中支持佩雷斯。

以色列政坛素有“常青树”之称的佩雷斯1923年出生于波兰,从政已有50多年。
以色列总统由议会选举产生,任期7年。现任总统卡察夫的任期将于下月结束。

据新华社耶路撒冷6月13日电(记者 朱剑慧 马晓燕)以色列工党主席第二轮选举结果于13日凌晨揭晓,前总理巴拉克以3.6个百分点的微弱优势击败工党议员、前国家安全总局负责人阿亚隆,当选为工党主席。

统计结果显示,在12日举行的投票中,巴拉克的得票率为51.3%,而阿亚隆的得票率则为47.7%。

巴拉克13日凌晨在位于特拉维夫的工党总部发表获胜演说,表示将不遗余力地加强以色列国防建设,同时还将为实现地区和平而努力。



←佩雷斯:1984年至1986年任以色列总理,1996年拉宾遇刺后任代总理。1996年在选举中败给内塔尼亚胡而下台。

↑巴拉克:1999年5月当选以色列总理。2001年败在沙龙手下。图为巴拉克(中)当选工党主席后向支持者挥手致意。
均为新华社发